

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Moncada, 13, frente al Seminario Conciliar. LA CORRESPONDENCIA toda al Director, calle de Buenaire, núm. 8. No se devuelven los originales.

Diario de Tortosa

Año VIII

Jueves 1 Septiembre 1898

Núm 2170

POSTULADO DE LA ORACIÓN INTENCION PARA SETIEMBRE Las clases obreras

Oración cotidiana para este mes. Ob Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que anime las relaciones entre patronos y obreros el verdadero espíritu cristiano.

Propósito. Orar y dedicarse á promover el bien de los obreros.

Máxima cristiana. Por los buenos libros habla Dios á tu alma; si deseas servirle procura escucharle.

(San Bernardo.)

Artículo de fondo

Mientras duren las actuales circunstancias, el artículo de fondo nos lo darán las más altas autoridades de la Iglesia.

DOCTRINA CATÓLICA

Las doctrinas heréticas y las obras heréticas constituyen el pecado mayor de todos, de los que solo son capaces por lo comun el demonio y los condenados.

De consiguiente, el liberalismo, que es herijia, y las obras liberales, que son obras heréticas, son el pecado máximo que se conoce en el código de la ley cristiana.

De consiguiente (salvos los casos de buena fe, de ignorancia y de indeliberación), ser liberal es más pecado que ser blasfemo, ladrón, adultero ú homicida, ó cualquier otra cosa de las que prohíbe la ley de Dios y castiga su justicia infinita.

El Liberalismo es pecado, cap. III, aprobado por la Sagrada Congregación del Indico en 10 Enero de 1837.

¿Y qué pensar del liberalismo que se dice «moderado»? Escuchad de los labios de vuestros pastores la doctrina católica. Es cierto que él no niega el orden sobrenatural ni proclama la supremacía del Estado sobre la Iglesia; pero hace abstracción del orden sobrenatural y excluye á la Iglesia de la organización política de las sociedades humanas. Esta prescindencia y

exclusión dan por base al liberalismo moderado, el dualismo ó maniqueismo, que, negando la unidad de Dios, establece dos principios: uno del bien y otro del mal.

Los Obispos del Ecuador.

Hállase en el terreno de los hechos el liberalismo de tercer grado, esto es, el «liberalismo católico» ó sea el «catolicismo liberal». Su fórmula sintética pudiera reducirse á la siguiente: «La Iglesia debe ceder á los tiempos y á las circunstancias.» En principio es cierto, dicen los liberales católicos, que la autoridad de la Iglesia en materias de fe y costumbres, y en materias mixtas, es mucho más excelsa y sublime que la de todos los poderes de la tierra, por cuanto está apoyada en la divina soberanía del Verbo encarnado; pero ahora no conviene tocar este punto, ni enseñarle á los fieles por no irritar los ánimos.

Pastoral de los Prelados de Quito.

A pesar de las protestas y censuras del «Liberalismo», el socialismo y radicalismo son los hijos legítimos suyos, tienen derecho á llevar el nombre de su padre, hay entre ellos «solidaridad» de familia; más aún: al «Liberalismo» cabe la responsabilidad del padre que educa mal á sus hijos.

Pastoral del Obispo de Cartagena.

«Qué pecado tan grande has cometido, España, para que así te veas humillada? ¿Qué apostasía es la tuya, que de esta manera te ha abandonado el Señor que te tomó en su misericordia, y te elevó á tan grande gloria?»

Lo sabemos bien. Como en otro tiempo el pueblo de Israel, tú has prevaricado hace más de un siglo. Aquél abrió sus puertas á la idolatría, adoró los becerros de oro que Jeroboan fabricó, y se alejó del Dios verdadero que era adorado en Jerusalén. Tú, mal aconsejada por la Filosofía incrédula, abriste las puertas al liberalismo, descendiente legítimo del protestantismo, que no es otra cosa que la apoteosis de la razón, rendiste homenaje á las libertades, que eran licencias concedidas al

error y á las pasiones, te apartaste de los caminos que la religión te enseñó, y quemaste incienso al orgullo que engendró tantos males.

Pastoral del Obispo de Tortosa (Dr. Rocamora).

Una lección

Después de tanto como se ha hablado en contra de los religiosos en general, y de modo singular de los residentes en Filipinas, por tantos clerofobos como ignorantes echándoles la culpa de lo que desgraciadamente ha ocurrido, lo que no hubiera sido así si á los defensores de la religión les hubiesen dejado trabajar dentro de su campo, viene á defender á estos infatigables ministros del Señor el digno comandante de Estado Mayor D. José de Elola, en una magnífica carta que por su mucha extensión sentimos no reproducir, y de la que recortamos los siguientes párrafos:

«En tanto que entre el fraile y el indio no se han interpuesto las sociedades secretas, haciendo creer al último que de un salto podía pasar de semi salvaje á hombre civilizado, y de trabajador á propietario holgazán, allí ha habido...

«Otra acusación lanzada contra los religiosos de Filipinas es la de cobardía, mostrada por el obispo escapando de Manila y á sus subordinados huyendo y encerrándose como mujeres y niños. Por lo que respecta al Padre Nozalada, toda la prensa acaba de enterar al público de que es falso que haya abandonado á Manila; la especie fué un rumor acogido precipitadamente, y por algunos confundido; en cuanto á los pobres frailes, muchos han recibido la muerte en su parroquia y otros se han refugiado con los habitantes inermes de las poblaciones en las casas fuertes. No han cogido un fusil yéndose á matar insurrectos, porque entonces los que piensan como el señor Blasco Ibañez, los hubieran llamado trabucaires, pues es muy difícil acertar con quien está dispuesto á encontrarlo todo mal.

«De la cobardía de los religiosos filipinos puede dar muestra el hecho de D. Mariano Gil, cura de Tondo, penetrando solo y desarmado en la imprenta del Diario de Manila para arrancar á sus cnjistas, todos afiliados entre los asesinos del Katipunan, los documentos de la conspiración y las armas que allí tenían. Con este acto, pocos días antes del fijado para ejecutar la matanza general, aquel agustino salvó las vidas de millares de españoles, exponiendo la suya á los puñales de los asesinos juramentados, entre quienes bravamente fué á buscar las pruebas de la conjuración.

«Aún hace pocos días, los perió-

dicos han dado la noticia de que salieron de Manila unos cuantos frailes á predicar la resistencia contra los yanquis y la adhesión á España. En esta época, en que tanto se abusa del ditirambo ampuloso y de los adjetivos encomiásticos, no hemos leído sino la noticia escueta, sin un comentario, sin un elogio, sin duda porque el metro heroico que hoy se aplica al mero y estricto cumplimiento de los más elementales deberes, derrochándolo sin ton ni son, no se considera que deba emplearse con hombres que, solos y desarmados, se lanzan en medio de hordas sin freno ni ley, que han jurado su muerte.

Con esto basta para tapar la boca á tanto charlatán.

LA PRENSA DE MADRID

31 Agosto 98.

Exige *El Liberal* que cada cual expenga sus planes y declare su opinión acerca de las radicales mutilaciones que han de experimentar los presupuestos. El país, después de oirlas todas, elegirá la mejor, bien convenciéndose de que todas irán encaminadas á la mejora de los intereses de la patria. Si ninguna fuese aceptada, entonces la nación arbitraría recursos por cuenta propia para redimirse por sí sola.

Es imposible, dice *El Imparcial* que las Cortes voten sin discutir.

«Qué limites, pregunta, alcanzará en el Parlamento el debate sobre la paz y la guerra á juicio del Gobierno?»

Si éste proyecta hacer una dictadura preferible es que la mayoría lo diga francamente.

Dice *El Tiempo* que desde que se firmó el Protocolo el Gobierno no ha tomado ningún acuerdo que se relacione con las cuestiones del porvenir.

Estas, para ser resueltas, requerirán medios de acción que no pueden improvisarse.

Urge, por consiguiente, que el Gobierno abandone los procedimientos que sigue porque nada positivo se logra con ellos.

Publica *El Globo* un artículo titulado *Las Recompensas*.

Dice que es desconocer en absoluto el genio español al pensar que el último soldado, no se dá por pagado de las penalidades sufridas durante la guerra con poseer una cinta roja que ostentar en su pecho como testimonio de su honor.

Este, siendo el de la patria y habiéndolo defendido como correspondió á su satisfacción, queda cumplido.

Los yanquis, por el contrario, solo se satisfacen con las probabilidades del negocio.

DEL DÍA

Hablan repatriados

Madrid, 31, 9'25 m.

El Corresponsal de esta Agencia en Cádiz nos telegrafía lo siguiente:

He celebrado una extensa conferencia con el capellán don José Riera, que en compañía de un oficial y un médico del *Oquendo* acababan de llegar de Gibraltar, procedentes de los Estados Unidos, donde han estado prisioneros.

Refiere el señor Riera que al llegar á Annapolis los yanquis dejaron en libertad á los médicos y capellanes de la destruida escuadra de Cervera; pero que ninguno de ellos quiso aceptarla mostrándose decididos á seguir la misma suerte que los demás supervivientes del combate naval de Santiago de Cuba.

El capellán señor Riera trae algunos documentos que le confió el almirante señor Cervera para entregarlos al señor Auñón.

Habiéndole interrogado sobre el combate me manifestó que, según sus informes, el Gobierno ordenó al almirante jefe de la escuadra pusiera á las órdenes del capitán general de la isla de Cuba y que así lo hizo el señor Cervera.

Cumpliendo las instrucciones del general Blanco, fué como salió el almirante español de la bahía de Santiago, pues la autoridad superior se lo mandó tres veces que saliera sin excusa de ningún género.

Esta orden traía consigo la derrota y la muerte y así lo anunció el señor Cervera al salir de Santiago al entregar al arzobispo la documentación oficial.

Quando la escuadra se puso en movimiento las tripulaciones virtearon al Rey.

Los primeros disparos los hizo el *Infanta Maria Teresa* yéndose á toda maquina sobre el *Brooklyn*.

El buque español se vió al momento rodeado por el *Indiana*, el *Iowa* y el *Brooklyn*, los cuales descargaron sobre él una lluvia de proyectiles.

A los primeros disparos cayeron heridos los artilleros de las baterías, y cuando se les estaba curando, el almirante Cervera dió la orden de que toda la tripulación subiese á cubierta, diciendo al capellán:

—Padre, ha llegado la hora de morir, dadnos la bendición.

Todos la recibieron arrodillados.

También nos dijo el señor Riera que si el almirante Cervera abandonó el *Infanta Maria Teresa*, fué porque la tripulación, para salvarle, le obligó á ello.

Los otros detalles que me comunicó no tienen interés, por ser ya conocidos.

La salida del vapor correo de Cuba *Alfonso XIII*, que conduce 20 pasajeros á Puerto Rico y 17 marineros y 7 deportados á Cuba, la ha presenciado mucha gente.

El *Alfonso XIII* lleva gran cantidad de víveres y correspondencia oficial y particular.

En el vapor *Larache*, procedente de Fernando Poo y Canarias, han llegado fuerzas de artillería mandadas por el señor Sánchez Ocaña.

Van destinadas á Barcelona, para donde zarparán esta tarde.

Lo que dice Sagasta

El señor Sagasta explicaba esta noche los motivos que tiene para que las Cortes no discutan nada que esté relacionado con la guerra.

Estos motivos no son otros que no tener aún todos los documentos que se refieren á uno y otro particular.

Muchos de ellos obran en poder del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Otros, como los de Manila, aun no se han recibido.

«Por esta causa—dice el jefe del Gobierno,—la discusión tiene que ser deficiente, y no se van á entablar debates á medida que vayan llegando los datos y los antecedentes que faltan.

Esto, además de ser difícil, sería vicioso.

Respecto de Santiago de Cuba, ¿quién sabe si hubo víveres y municiones suficientes para resistirse, ni si aunque los hubiese, el estado físico de las tropas les permitía continuar la lucha?

Las numerosas defunciones ocurridas entre los repatriados prueban que nuestras tropas en Santiago de Cuba, por causa del clima, no podían resistir más.

Hay que creer, por todas estas razones, que los jefes que firmaron la capitulación están exentos de responsabilidades.

De Filipinas

Un despacho de Manila dice que el general Ríos, en vista de los acontecimientos desarrollados en la capital del Archipiélago y en cumplimiento de las instrucciones recibidas del Gobierno, se ha hecho cargo del mando de dichas islas.

Al efecto ha publicado una alocución como capitán general de las islas Filipinas, pidiendo á los españoles y á los leales que se agrupen alrededor suyo para mantener con entusiasmo y energía la soberanía de España.

900 naufragos

Madrid, 31, 11'25 m.

Telegramas de Londres dicen, con todo género de reservas, que tres buques que conducían cerca de mil españoles se han ido á pique en aguas de Filipinas, habiendo desaparecido cerca de 900 tripulantes.

Este despacho ha producido gran inquietud y alarma entre las familias que tienen parientes en el archipiélago.

Muchos han acudido al ministerio de Ultramar y al de la Guerra, en donde se dice que no hay ninguna noticia que permita creer haya ocurrido tan terrible catástrofe.

Sección varia

RAFAGAS

¿Dónde la he visto? ¿Cuándo? ¿Fué en la calle? ¿En el templo?

¿A la luz de la aurora, ó del sol moribundo á los reflejos? ¿Cómo su dulce rostro brilló ante mí? ¿En qué tiempos? ¿Al alborar mi dicha fugitiva, ó en época de trágicos sucesos? ¿Dónde la he visto? ¿Cuándo? en vano me pregunto. Hondo el misterio tenaz envuelve mi memoria y sigue guardando entre la sombra su secreto.

Mas imborrable y fijo aquel perfil de virgen del Corregio, con sus pupilas cándidas y azules y sus labios purísimos bermejos, flotando entre gloriosos resplandores, es la visión eterna de mis sueños.

—Vuela, mi alazán querido, —dice el árabe transido por la pena y el terror, perdida toda esperanza, al presentir que le alcanza el enemigo traidor.

El alazán corre, vuela lo mismo que una gacela por el desierto abrasado, con el ijar desgarrado al embate de la espuela;

mas el tropel que le acosa llega á él por fin y le interrumpe su marcha vertiginosa, mientras la turba prorrumpe en gritería espantosa.

Se apea el moro. Su faz, tristeza intensa y tenaz acusa, y en su mejilla rugosa, y tostada, brilla una lágrima fugaz.

Lágrima de amarga hiel, hija del dolor cruel que le ahoga y que le impide mirar que en la vida han vencido á su cor.

Pedro Barran.

Preciosa receta

Habiendo preguntado un célebre médico al Padre Bourdaloue que régimen observaba, el Religioso le contestó:

—Yo no hago más que una comida al día.

—Guardaos de divulgar el secreto, Padre, pues me quitariais todos mis clientes, repuso el doctor.

Charada

Prima tres es un tegido; dos, infusión muy usual; y todo es sagrado objeto que se pone en el altar, y que de guardarlo se halla encargado el sacristán.

Soluciones al número del día 31

Frase hecha: Perder las fuerzas.

Traslado

La Tienda de Mercadería Paquetería y Quincalla

DE MANUEL MONFORT

que tenía establecida en la Plaza de la Fuente, núm. 5, se ha trasladado á la misma Plaza de la Fuente

núm. 2, ó sea en el porche del frente á la casa que anteriormente ocupaba, cuyo nuevo local tiene dos puertas en la Plaza de la Constitución.

La mayor capacidad del local permite ofrecer á sus favorecedores el Sr. Monfort, mayor y abundante surtido y á muy limitados precios, todos los artículos á que se ha dedicado en el ramo de Mercadería, Paquetería y Quincalla, teniendo á más constantemente un gran surtido de paraguas, sombrillas, botones, abanicos, juguetes, maletas, bolsas para viaje y para colegio, todo lo concerniente al ramo de cestería, telares bordar, perfumería, plumeros, almohadones para puntas, hules, artículos de punto, etc., etc.

Los Sres. Sacerdotes encontrarán un gran surtido de artículos religiosos, á los que con preferencia viene de muchos años dedicándose la casa, como son Rosarios, Crucifijos, Medallas de todas clases, y las propias para el Apostolado de la Oración, Congregación de San Luis, Archicofradía Teresiana y demás Asociaciones.

Imágenes carton-madera de todas clases y tamaños, con privilegio para ser bendecidas é indulgenciadas.

Objetos de iglesia y servicio de mesa de metal blanco (Plata Meneses) y bronce-oro de la acreditada casa Meneses, como son Cálices, Copones, Candeleros, Cruces, Lámparas, Incensarios, Crismeras, Sacras, Vinageras, Palmatorias, etcétera, etc.

CONSULTA

del Doctor Sabaté

PIGOTA

Linfa de vaca pura y reciente—

una todos los Jueves y los Domingos de 12 á 1 de la tarde en

Doctor Sabaté.

Difteria (Mal blanc) Crup

La angina que acompaña á la escarlatina se convierte con frecuencia en difteria, por lo cual en casos de duda debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del propio

DOCTOR SABATE, ESPECIALISTA EN PARTOS, MUJERES Y NIÑOS.

TORTOSA.—Angel, 16, pral.

A los enfermos



de los ojos

Se practican y garantizan de tal modo todas las operaciones de los ojos, que si de alguna de ellas no se obtiene el buen resultado previamente prometido al enfermo, no se cobran honorarios.

Las cataratas se extraen en cinco minutos, sin dolor y garantizando la operación.

Las granulaciones se curan por procedimiento especial, rápido y eficaz.

Consulta: de diez ó doce y de tres á cuatro en el gabinete del médico-oculista de La Cénia don José Ballester.

Hay buenas casas de hospedaje y carruajes diarios desde Tortosa, Santa Bárbara, Ulldecona y Vinaroz á La Cénia.



LA DIANA DE EPHESO

El templo de Epheso, era en la antigüedad uno de los más célebres por su ancianidad y su grandeza. Según Plíneo su longitud era de 401 pies, 5 pulgadas y 8 líneas; su anchura de 207 pies, 9 pulgadas y 4 líneas y su altura de 56 pies y 8 pulgadas.

En el año 356, antes de Jesucristo, Erostrato prendió fuego al edificio, pretendiendo, según la tradición, immortalizar su nombre con tal acto de impiedad. Poco después fué el templo reconstruido. En él adorábase la divinidad que reproduce nuestro dibujo, una estatua que los modernos sólo conocemos por la descripción que de ella hicieron los historiadores de la antigüedad y por diferentes láminas encontradas en algunos museos.

Háse discutido mucho la materia con que la estatua estaba construida y aun no se sabe si era de oro ó de madera, aunque es de presumir lo último, pues los artifices de las primeras edades se servían del boj para sus obras.

La Diana de Epheso no presenta más que cabeza, brazos y pies. El cuerpo es una especie de peana, á semejanza de casi todas las estatuas de los primeros tiempos de la civilización griega. Luego la devoción de los pueblos las cubría de ornamentos que eran símbolos de otras divinidades, sobre todo de Isis, Cibele, Ceres, etc.

El poder de Diana, según la opinión de los paganos aumentaba con la multiplicidad de sus atributos. Era considerada como una de las más grandes divinidades del Olimpo. Su culto se extendió en el Asia menor, en Siria y Grecia, propiamente dicho.

CRONICA

Fiestas en Tortosa

Este año se reducirán nuestras fiestas anuales á las funciones religiosas y á los actos propios de la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Cinta.

Así pues, el sábado á las siete de la mañana, los Sres. Mayordomos y Capilleres, recorrerán las calles de la ciudad haciendo la cuestación de costumbre.

A las doce tendrá lugar el Bando, mientras las campanas de todas las iglesias anunciarán la festividad de nuestra excelsa Patrona.

(Se continuará).

Polavieja independiente

Los amigos del general Polavieja, al tener conocimiento del suelto que publicó *La Correspondencia de España*, declarando á silvelista se han apresurado á desmentir en absoluto la especie.

Con este motivo el *Heraldo de Madrid* publica una rectificación al periódico noticiario durante su estancia en Panticosa no fué visitado por ningún emisario político, ni mucho menos escribiera un manifiesto para la formación de un nuevo partido.

El *Heraldo* dice también en su rectificación que el general Polavieja no está afiliado á ningún partido político y que es asimismo inexacto que se haya ofrecido al Sr. Silvela para su ministro de la Guerra.

El general Polavieja continúa siendo independiente y dice que cuando crea necesario intervenir en la política lo hará sin tener compromiso alguno con partido determinado.

La banda local

Parece dirigirá la banda local D. Salvador Domingo y Eixemeno, bajo cuya dirección han empezado los ensayos de excelentes composiciones que nos dejarán oír en las próximas fiestas.

Como esperabamos, el vecindario ha recibido con agrado la unión de las dos bandas *Lira Dertosense* y *Santa Cecilia*; y así lo confirman los sueltos que hemos visto en nuestros colegas locales sin distinción de matices políticos.

Beneficio de Sochantre

Se halla vacante en la Catedral de Oviedo y debe proveerse por oposición dentro de 40 días á contar desde el 25 del actual, fecha del edicto.

Empleos á los militares

Continúa estudiándose por el Gobierno el problema de dar colocación á los jefes y oficiales á su regreso de las Antillas.

Considérase seguro que se harán vacantes para ellos en los ministerios, en los municipios y en las diputaciones provinciales.

Fallecidos en Cuba

Han fallecido en Cuba los siguientes soldados de aquel ejército hijos de la provincia de Castellón:

José Centelles Monferrer, de Espadilla.

Joaquín Costa Cifre, de Villarreal.

Bienvenido Bardolla Elis, de Villafamés.

Descansen en paz.

Proclamación

de una Reina

Comunican de Amsterdam que se ha verificado la proclamación de la Reina de Holanda Guillermina Elena Paulina.

La población presenta animadísimo aspecto.

Hoy empiezan los festejos dispuestos para la coronación, cuyo solemne acto se verificará el día 6.

La proclamación se hecho en todo el reino de Holanda.

La Reina Regente, Emma Adelaida de Waldek Perimont ha publicado una proclama firmada por todos los ministros, en la cual declara que cesa en sus funciones.
 "Doy las gracias—dice la Regente—á cuantos me han ayudado con sus consejos y á cuantos me han sostenido con su amor y su lealtad. ¡Que Dios bendiga la unión del pueblo y de la joven Reina!"

Una desgracia

A las cinco de ayer tarde y en el huerto de D. Salvador Cabestany, sito en la partida de San Vicente, ocurrió una sensible desgracia.
 Según nuestros informes, el hortelano Felix Mañent Fondos, se subió á una higuera á cojer higos para la merienda, teniendo la desgracia de caerse.
 Por sus propios pies logró llegar á casa, donde falleció á los pocos minutos.
 Avisado el Juzgado, acudió al expresado huerto para instruir la debida sumaria.
 El finado era casado, de edad 60 años. Su cadáver fué conducido al Santo Hospital.
 D. E. P.

Un fusil por dinero

El general Escario en varias de las manifestaciones que ha hecho á los periodistas que le han interrogado, se cuenta la siguiente:
 Dice Escario que al salir de la plaza de Manzanillo en dirección á la Habana, se le presentó un sujeto rogando le proporcionase un fusil para combatir.
 Escario se lo dió y entonces el desconocido hizo una segunda súplica y fué la de que le custodiase una respetable cantidad en metálico que le entregó en el acto.
 Escario la recibió é inmediatamente el sugeto en cuestión marchó á incorporarse á las filas.
 El general no ha vuelto á saber más del mencionado individuo y conserva en su poder el dinero que le entregó.

Oposiciones

Son ya siete los sacerdotes que se han firmado para tomar parte en las oposiciones que deben tener lugar en la Metropolitana y Primada Basílica de Tarragona, á fin de proveer la vacante causada por el fallecimiento del doctor Sanuy, lo cual hace augurar que dichos ejercicios serán muy reñidos.

Para Flix

Con auxilio de la grúa de 80 toneladas, han sido desembarcadas en Barcelona del vapor francés *Saint Philippe* algunas grandes piezas de maquinaria consignadas á la Sociedad Electro-Química de Flix.

Nuestro Prelado

En el expreso de esta tarde, debe llegar nuestro amantísimo Prelado procedente de Morella.

Benlliure

Ha sido nombrado director del Museo de Arte Moderno, cargo que dejó vacante al morir el Sr. Madrazo, el eximio escultor valenciano Mariano Benlliure.

En el Ebro

Este mediodía, en la orilla del Ebro frente al portal de Santa Ana, ha aparecido envuelto en un saco el cadáver de un sér humano, que según parecer del Forense contaría unos ocho días.
 El Juzgado tiene conocimiento de tan criminal hecho.

Contribuciones

Hasta el 10 de los corrientes estará abierta la recaudación sin apremios correspondiente al primer trimestre de este ejercicio, en esta ciudad y demás poblaciones cabezas de zona recaudatorias.

Médico Homeópata

Nuevo Consultorio Homeopático de DON JUAN ALEMANY, ex-facultativo de Barcelona y socio corresponsal de la Academia homeopática de la misma capital.
 Calle de la Rosa, número 14
TORTOSA

Profesora en Partos

Doña Calista Marin, Profesora en Partos, ha trasladado su domicilio á la calle de Buenaire, núm. 6.
 Lo que participa á su numerosa clientela.

CALZADO PARA VERANO.—Zapatería Moreso.
 CALZADO DE COLOR
Zapatería Moreso

El Médico oculista JUAN JOSÉ CUCALA

GARANTIZA las operaciones de los OJOS, de lo contrario NO COBRARÁ HONORARIOS.
 Opera las **cataratas** en tres minutos y sin dolor.
 Tortosa, Cambios (calle del Puente) 3, principal.

Nuestra guarnición

Mañana á las 9 saldrá de Tarragona para Tortosa la quinta compañía de Albuera, al mando del capitán D. Enrique Perera y D. Samuel Cervera, cuya fuerza viene á reforzar la otra compañía que se halla de guarnición en nuestra ciudad.

SECCIÓN DE CULTOS

Día 2

Rosario de la Santa Cinta á las siete de la tarde.

En la iglesia de San Antonio, los ejercicios propios del primer viernes de mes. Por la mañana á las 7 y por la tarde á las 6.

Juan Antonio Delsors y Piñol ABOGADO

Ha abierto su despacho en la calle de la Ciudad, núm. 3, piso 2.º, **TORTOSA**

A nuestros abonados

Una vez más les rogamus encarecidamente, tengan la bondad de renovar la suscripción, pues la morosidad en el pago nos irroga perjuicios que debemos evitar.

A pesar de las medidas de rigor que, contra nuestra voluntad, hemos tomado con algunos suscritores, todavía quedan muchos con atrasos de consideración.

Sírvanse, pues, unos y otros ponerse al corriente.

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA

- J. C. Pbro. Ginestar. Fin Diciembre 98.
- P. B. Tivenys. Fin Noviembre 98.
- D. A. Pbro. Calaceite. Fin Diciembre 98.
- R. S. Pbro. Madrid. Fin Septiembre 98.
- M. B. Pbro. Villareal. Fin Diciembre 98.
- T. C. Pbro. Benicarló. 15 Septiembre 98.
- F. B. Pbro. Requena. Recibido certificado.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Practicado por la sección segunda el sorteo de los jurados y supernumerarios para el próximo cuatrimestre, y hecho el señalamiento de los días en que han de dar principio las sesiones de los juicios en las causas de la competencia del tribunal del jurado, ha dado el resultado siguiente:

Juzgado de Gandesa

Día 14 de Noviembre, causa sobre asesinato, del Juzgado de Gandesa, contra Franciscón Brenchal y otro.

Jurados de este partido

- D. Miguel Batiste Folch
- Antonio Brió Suñé
- Miguel Ferrús Bonell
- Pablo Grau Franquet
- José Monté Jordá
- Pedro Alañá Bes
- Carlos Borrás Roig
- Domingo Aviñó Saloni
- José Hurtado Ripoll
- Joaquín Mulet Fontanet
- Pedro Amorós Piquet
- Francisco Freixas Cosa
- Ramón Alis Galcerá
- Francisco Bartolomé Cervelló
- José Mestres Diez
- Juan Euis Llop
- Pedro Culleres Batlle
- Felix Escribá Falcó
- Tomás Ripoll Massot
- José Vasco Suñé
- José Bonfill Ferré
- Bautista Pujol Bonet
- José Pujol Font
- Juan Bosquet Brunet
- Jaime Espinós Meix
- Pedro Silla Mompeó
- Lorenzo Ferré Fuster
- Antonio Fontanet Valls
- Benito Borrás Suñé
- Agustín Grifoll Rius
- José Vives Pujol
- Domingo Espinós Alemany
- José Roca Segarra
- Juan Montagut Guari
- Luis Alcoverro García
- Antonio Mola Martí.

Se procedió al sorteo de seis supernumerarios, cuyos nombres fueron extraídos de entre las papeletas correspondientes á esta ciudad, dando el resultado siguiente:

- D. Manuel Roig Miró
- José Rovira Solá
- Sebastián Nogués Roig
- Miguel Queralt Blay
- Agustín Vila
- José Caballero Romeu.

Últimas noticias

Madrid, 1, 2 m.
 Según parece, preocupa al Gobierno, muy especialmente, entre otros asuntos, el estudio de un problema que en uno de

sus últimos despachos plantea el general Blanco.

"La Epoca"

Dice este periódico que se nota en la opinión gran disgusto contra las desacertadas disposiciones económicas del Gobierno. Añade dicho periódico que urge se reorganice nuestra Hacienda con bases racionales, de lo contrario amenaza invadirnos la más espantosa miseria.

La deuda cubana

En el próximo Consejo de ministros que se celebre, se tratará, entre otros asuntos, de la cuestión económica de Cuba. El señor Romero Girón es el indicado para someter al Consejo las soluciones que sobre el particular estime más acertadas.

Las sesiones de la comisión mixta

Las sesiones de la comisión mixta que se ha de reunir en París empezarán, según afirman los ministeriales, el primero de Octubre.

Para Washington

Londres, 31.—Han salido para Washington, del archipiélago filipino, los generales norteamericanos Green y Bakook.
 Ha quedado como general en jefe de las fuerzas de dicho archipiélago, el general Hotty.

Merrit.—Los tagalos en Paris

Londres 31.—Antes del día primero de Octubre que es el señalado para reunirse en la capital de Francia la comisión mixta, llegará á dicha capital el general Merrit. Al salir de Manila firmó el general norteamericano Mr. Merrit una autorización para que vaya á París el tagalo Agoncillo.
 Este cabecilla es la persona designada por Aguinaldo para que represente á los rebeldes filipinos en la conferencia internacional.

Miles

Londres, 31.—El general Miles extrema su campaña de acusaciones contra la administración militar norteamericana.
 Parece que el general se propone con sus escandalosas acusaciones promover un proceso el cual aportará datos y documentos que harán mucha luz y producirán gran sensación.

IMPRESA DE EL ESTANDARTE CATOLICO

Su curacion radical por crónica que sea, con el método del Dr. Carbonell; el más racional y científico conocido hasta el dia, de seguros efectos, garantizados por las muchas curaciones, efectuadas en casos crónicos y rebeldes á todo tratamiento.

MAL DE ESTOMAGO

Pídase prospecto en la Farmacia de **Bernardo Matheu**

Cherta (Tarragona) que tiene la exclusiva para la preparación de los medicamentos de dicho tratamiento.
 DEPOSITOS AL POR MAYOR en Barcelona: Sociedad Farmacéutica Española y en casa del Sr. Matheu en Cherta. De venta en las farmacias acreditadas. En Tortosa: Farmacia de F. Calleja.

Establecimiento tipográfico

DE

VOLTES - LLASAT

Calle de Mençada, núm. 13, frente al Seminario Conciliar

Se imprimen toda clase de trabajos, á una ó más tintas, con la mayor perfección y con la posible economía.

* **BRONQUITIS, CATARROS, TISIS** *

CÁPSULAS EUPÉPTICAS

DE

MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, hipofosfitos y cuasina del **Dr. PIZÁ**

Primer preparador español de dicho medicamento.

Premiado con **MEDALLAS de ORO** en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Concurso de París de 1895 y Gran premio en la Exposición de Suez de 1896.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del Morrhuol con los hipofosfitos y la cuasina resulta el mejor reconstituyente hasta hoy conocido, excita el apetito; dando resultados sorprendentes en el tratamiento de la tisis pulmonar, bronquitis, raquitismo, escrófula, linfatismo y debilidad general. No contiene el Morrhuol grasa alguna; puede tomarse en verano como en invierno.—De venta al por mayor y menor

Farmacia del autor. Plaza del Pino, 6, BARCELONA y principales de América




COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA CINTA

(PARA NIÑOS)

DIRIGIDO POR LOS PROFESORES DON MANUEL MONTAGUT Y DON JOSÉ FORTUÑO, EX-MAESTROS AUXILIARES DE LAS ESCUELAS PÚBLICAS DE ESTA CIUDAD.

Mençada, 21, 2.º

Enseñanza elemental, superior y de párvulos, reforma de letra Dibujo, Contabilidad mercantil, Teneduría, Preparación para carreras especiales é ingreso en la 2.ª Enseñanza.

Con el objeto de que los alumnos aprendan mucho, pronto y bien, contarán con el concurso de dos auxiliares y una Sala de Gimnasia, por la importancia que ésta tiene en el desarrollo físico.

Escuelas de Adultos.—En el mismo local, en el 1.º del próximo mes de Septiembre, á las siete y media de la noche, se abrirá una clase especial para artesanos y obreros, ampliándose los conocimientos de Aritmética, Ortografía y Geometría y Dibujo aplicada á las artes y oficios.

Para más informes y detalles dirigirse en Consérgeria.

LIBRERÍA, PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

— DE —

ARTURO VOLTES Y RIBOT

Calle del Angel, número 7. - TORTOSA

Libros de texto, para el próximo curso de 1898 á 1899.
Todas las asignaturas oficiales del Seminario Conciliar y Colegio de San Luís Gonzaga á precios reducidos.

Obras de Liturgia, Devocionarios y Semanas Santas.—Suscripciones á todas las revistas Religiosas y de propaganda Católica.

Librería Voltes - Tortosa

Depósito de muebles
DE TODAS CLASES
Mençada 16, y Carmen 10
TORTOSA

MANUEL PANISELLO

Única casa dedicada al arreglo y decorado de salones
Inmenso surtido de transparentes

Talleres de ebanistería,
carpintería y tapicería
CARMEN 3 y 7

Se construyen toda clase de muebles á gusto del comprador.—Asimismo se confeccionan cortinajes, pavellones, portiers, etc. de todas hechuras y estilos.—Se montan tiendas y despachos de lujo.—Especialidad en reclinatorios para orar.—NOTA: se construyen tambien toda clase de muebles tapizados de fantasía; pues para este objeto tenemos un oficial tapicero procedente de los mejores talleres de París y Barcelona.—Precios baratísimos.